

*„Poate că aceștia sunt ultimii ani
în care putem continua
să răspândim liberi cuvântul.“*
Părintele Serafim Rose

ACATISTUL și PARACLISUL

**Sfinților Trei noi Ierarhi
Fotie cel Mare,
Grigorie Palama și
Marcu Evghenicul**

(† Prima Duminică din luna Noiembrie)

*„Binecuvântează pe toți clericii și mireni care luptă
împotriva ecumenismului“*

(Patriarhul Nicolae al VI lea al Alexandriei (1968-1986))

ACATISTUL

**Sfinților Trei noi Ierarhi:
Fotie cel Mare, Grigorie Palama
și Marcu Eugenicul**

(† Prima Duminică din luna Noiembrie)

RUGĂCIUNE
înainte de citirea cărților

Doamne Iisuse Hristoase, deschide urechile mele și ochii inimii mele ca să ascult cuvintele Tale și să le pricep și să fac voia Ta. Că nemrnic sunt pe pământ, să nu ascunzi de mine poruncile Tale, ci descoperă ochii mei și voi înțelege minunile din legea Ta, Că spre Tine nădăjduiesc Dumnezeuul meu. Ca Tu să luminezi mintea mea. Că binecuvântat ești în vecii vecilor. Amin.

ACATISTUL
Sfinților Trei noi Ierarhi
Fotie cel Mare, Grigorie Palama și
Marcu Eugenicul

Rugăciunile începătoare

De este preot începe așa:

Binecuvântat este Dumnezeu nostru totdeauna acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.

De nu este preot se zice:

Pentru rugăciunile Sfinților Părinților noștri, Doamne Iisuse Hristoase, Fiul lui Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. Amin.

Slavă Ție, Dumnezeu nostru, slavă Ție.

Împărate ceresc, Mângâietorul, Duhul adevărului, Care pretutindenea ești și toate le împlinești, Vistierul bunătăților și Dătătorule de viață, vino și Te sălășluiește întru noi și ne curățește pe noi de toată întinăciunea și mântuiește, Bunule, sufletele noastre.

Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluiește-ne pe noi (de trei ori).

Preasfântă Treime, miluiește-ne pe noi, Doamne curățește păcatele noastre. Stăpâne, iartă fărădelegile noastre. Sfinte, cercetează și vindecă neputințele noastre, pentru numele Tău.

Doamne miluiește (de trei ori).

Slavă... Și acum...

Tatăl nostru Care ești în ceruri, sfințească-se Numele Tău, vie împărăția Ta, facă-se voia Ta, precum în cer așa și pe pământ. Pâinea noastră cea de toate zilele dă-ne-o nouă astăzi, și ne iartă nouă gre-

Acatistul Sfinților Trei noi Ierarhi

șelile noastre, precum și noi iertăm greșităților noștri. Și nu ne duce pe noi în ispită, ci ne izbăvește de cel rău.

De este mirean zice: Pentru rugăciunile Sfinților Părinților noștri, Doamne Iisuse Hristoase, Fiul lui Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. Amin.

De este preot zice: Că a Ta este împărăția, puterea și slava, a Tatălui și a Fiului și a Sfântului Duh, acum și pururea și în ve-cii vecilor. Amin.

Miluiește-ne pe noi, Doamne, miluiește-ne pe noi, că nepri-cepându-ne de nici un răspuns, această rugăciune aducem Ție, ca unui Stăpân, noi păcătoșii robii Țăi, miluiește-ne pe noi.

Slavă...

Doamne, miluiește-ne pe noi, că întru Tine am nădăjduit; nu Te mânia pe noi foarte, nici pomeni fărădelegile noastre, ci caută și acum ca un milostiv și ne izbăvește pe noi de vrăjmașii noștri, că Tu ești Dumnezeul nostru, noi suntem poporul Țău; toți lucrul mâinilor Tale și numele Țău chemăm.

Și acum..., al Născătoarei de Dumnezeu:

Ușa milostivirii deschide-o nouă, binecuvântată Născătoare de Dumnezeu, ca să nu pierim cei ce nădăjduim întru tine, ci să ne izbă- vim prin tine din nevoi, căci tu ești mântuirea neamului creștinesc.

Crezul

Cred întru unul Dumnezeu, Tatăl atotțiitorul, Făcătorul cerului și al pământului, al tuturor celor văzute și nevăzute.

Și întru unul Domn Iisus Hristos, Fiul lui Dumnezeu, Unul-Născut, Care din Tatăl S-a născut mai înainte de toți vecii; lumină din lumină, Dumnezeu adevărat din Dumnezeu adevărat, născut, iar nu făcut, Cel de o ființă cu Tatăl, prin Care toate s-au făcut;

Care pentru noi oamenii și pentru a noastră mântuire S-a po- gorât din ceruri și S-a întrupat de la Duhul Sfânt și din Fecioara Maria și S-a făcut om;

Și S-a răstignit pentru noi în zilele lui Ponțiu Pilat și a pățimit și S-a îngropat;

Și a înviat a treia zi după Scripturi. Și S-a înălțat la ceruri și șade de-a dreapta Tatălui;

Acatistul Sfinților Trei noi Ierarhi

Și iarăși va să vină cu slavă să judece viii și morții, a Cărui împărăție nu va avea sfârșit.

Și întru Duhul Sfânt, Domnul de viață făcătorul, Care din Tatăl purcede, Cel ce împreună cu Tatăl și cu Fiul este închinat și slăvit, Care a grăit prin prooroci.

Întru una, sfântă, sobornicească și apostolească Biserică.

Mărturisesc un botez întru iertarea păcatelor.

Aștept învierea morților.

Și viața veacului ce va să fie. Amin.

Doamne miluiește (de 12 ori), Slavă... Și acum...

Veniți să ne închinăm Împăratului nostru Dumnezeu.

Veniți să ne închinăm și să cădem la Hristos, Împăratul nostru
Dumnezeu.

Veniți să ne închinăm și să cădem la Însuși Hristos, Împăratul și
Dumnezeul nostru. (cu trei închinăciuni)

Psalmul 142

Doamne auzi rugăciunea mea, ascultă cererea mea, întru adevărul tău, auzi-mă întru dreptatea ta. Și să nu intri la judecată cu robul tău, că nu se va îndrepta înaintea ta tot cel viu. Că a gonit vrăjmașul sufletul meu, împilat-a la pământ vieața mea. Așezatu-m'ă întru întuneric ca pre morții veacului, și s'a mâhnit întru mine duhul meu. Întru mine s'a tulburat inima mea, adusu-mi-am aminte de zilele cele din început; cugetat-am la toate lucrurile tale, la faptele mâinilor tale am gândit. Tins-am către tine mâinile mele; sufletul meu ca niște pământ fără de apă ție. Degrab auzi-mă Doamne, slăbit-a duhul mie. Să nu întorci fața ta de la mine și mă voiu asemăna celor ce se pogoară în groapă. Auzită fă mie dimineața mila ta, că spre tine am nădăjduit. Arată mie Doamne calea, în care voiu merge; că la tine am ridicat sufletul meu. Scoate-mă dela vrăjmașii mei, Doamne că la tine am scăpat; învață-mă să fac voea ta, că tu ești Dumnezeuul meu. Duhul

Acatistul Sfinților Trei noi Ierarhi

tău cel bun mă va povățui la pământul cel drept; pentru numele tău Doamne mă vei viea întru dreptatea ta. Scoate-vei din necaz sufletul meu, și întru mila ta vei sfârși pre vrăjmașii mei. Și vei pierde pre toți cei ce năcăjesc sufletul meu, că eu sunt robul tău.

Dumnezeu este Domnul și S-a arătat nouă.

Bine este cuvântat cel ce vine întru numele Domnului. (de trei ori)

Troparul Sfinților Ierarhi,

Pentru mărturisirea dumnezeieștii credințe mari lucrători v-a aflat pe voi Biserica, Sfinților Părinți, Marcu, Fotie și Grigorie prealăudaților, căci prin păzirea dumnezeieștilor Părinți ați zdrobit eresurile întunecatului Apus. Pentru aceasta pe Hristos Dumnezeu rugați-L să dăruiască râvnă celor ce urmează cinstita voastră viețuire. (de două ori)

Slavă... Și acum...

Condacul Sfinților Ierarhi,

Ca niște învățători de fapte bune, treime de Ierarhi preacinstită, cu laude și cu cântări Biserica vă preaslăvește. Cu rugăciunile voastre dăruiți, celor ce caută spre voi cu dreaptă credință, îndreptare de fapte bune și izbăvire de vrăjmași, ca cei ce sunteți nebiruiți.

Doamne miluiește (de 3 ori). Slavă... Și acum...

Psalmul 50

Miluiește-mă, Dumnezeule, după mare mila Ta. Și după mulțimea îndurărilor Tale șterge fărădelegea mea. Mai vântos mă spală de fărădelegea mea, și de păcatul meu mă curățește. Că fărădelegea mea eu o cunosc, și păcatul meu înaintea mea este pururea. Ție Unuia am greșit și rău înaintea Ta am făcut, ca să te îndreptezi întru cuvintele Tale și să biruiști când vei judeca Tu. Că iată, întru fărădelegi m'am zămislit și întru păcate m'a născut maica mea. Că, iată, adevărul ai iubit, cele nearătate și cele ascunse ale înțe-

lepciunii Tale mi-ai arătat mie. Stropi-mă-vei cu isop și mă voi curăța; spăla-mă-vei și mai vârtos decât zăpada mă voi albi. Auzului meu vei da bucurie și veselie, bucura-se-vor oasele cele smerite. Întoarce fața ta către păcatele mele și toate fărădelegile mele șterge. Inimă curată zidește întru mine, Dumnezeuule și duh drept înnoiește întru cele dinăuntru ale mele. Nu mă lepăda de la fața ta și Duhul tău cel Sfânt nu-L lua de la mine. Dă-mi mie bucuria mântuirii Tale și cu duh stăpânitor mă întărește. Învăța-voi pre cei fărădelege căile Tale și cei necredincioși la tine se vor întoarce. Izbăvește-mă de sânziuri Dumnezeuule, Dumnezeul mântuirii mele; bucura-se-va limba mea de dreptatea Ta. Doamne, buzele mele vei deschide și gura mea va vesti lauda ta. Că de ai fi voit jertfă, aș fi dat; arderile de tot nu le vei binevoi. Jertfa lui Dumnezeu: duh umilit, inimă înfrântă și smerită Dumnezeu nu o va urgisi. Fă bine, Doamne, întru bunăvoirea Ta Sionului, și să se zidească zidurile Ierusalimului. Atunci vei voi jertfa dreptății, prinosul și arderile de tot; atunci vor pune pre altarul Tău viței.

Condacele și icoasele

Condacul întâi

Pe alesul și marele mărturisitor veniți, o, iubitorilor de mucenici să lăudăm pe Marcu cel următor scaunului apostolesc, pe cel întocmai cu apostolii și de un obicei cu Ioan Evanghelistul, să-l cinstim cu laude zicând:

Bucură-te sfinte Marcu mare mărturisitor și apărător al Ortodoxiei!

Icosul întâi

Următor îngerilor te-ai arătat de Dumnezeu purtătorule Marcu, și ales fiind din pântecele maicii tale cu adevărat ca un luceafăr între stele te-ai arătat, pentru care te lăudăm:

Bucură-te, cel scris în cartea vieții cea din ceruri;

Bucură-te, luceafăr între sfinți luminător;

Bucură-te, că îngerilor cu viețuirea le-ai urmat;

Bucură-te, cel ce arhanghelilor cu mărturisirea te-ai asemănat;

Bucură-te, cel ce din scutece cu laptele duhovnicesc te-ai hrănit;

Bucură-te, că înțelept luminător te-ai arătat;

Bucură-te, lauda cuvioasei tale maici;

Bucură-te, rod al sfintei rugăciuni,

Bucură-te, că iubitor al vieții monahicești te-ai arătat;

Bucură-te, cel ce te-ai sfințit prin propovăduirea cuvântului;

Bucură-te Sfinte Marcu mare mărturisitor și apărător al Ortodoxiei!

Condacul al 2 lea

Ca un nou apostol te-a trimis pe tine Dumnezeu, om ceresc și înger pământesc, căci împletind întreit sfânta cântare, ai făcut pe oameni împreună cu îngerii să-I cânte lui Dumnezeu:
Aliluia!

Icosul al 2 lea

Nou luminător lumii ești dumnezeiescule Fotie, că începând cercetarea și prigonirea credincioșilor, mai întâi lucrătorii fărădelegii au bătut păstorii, ca mai apoi cu lesnire să risipească turma, dar tu biruindu-i cu tărie, auzi de la noi unele ca acestea:

Bucură-te, păzitor neostenit al turmei tale;

Bucură-te, rugător fierbinte către Dumnezeu;

Bucură-te, neînfricat mărturisitor al dreptății;

Bucură-te, nebiruit muștrător al nedreptății;

Bucură-te, că pe cei dreptslăvitori i-ai întărit;

Bucură-te, că pe eretici i-ai afurisit;

Bucură-te, lauda ortodocșilor;

Bucură-te, rană nevindecată a catolicilor;

Bucură-te, iscusit tâlcuitor al Scripturilor;

Bucură-te, propovăduitor al predaniile Părinților

Bucură-te, a rău-credincioșilor netăcută dojană;

Bucură-te, cel cu mare bărbăție în prigoană;

Bucura-te, Sfinte Fotie, de Dumnezeu-cuvântătorule, Prea-fericite!

Condacul al 3 lea

Te-ai îmbrăcat cu putere sfântă în Athos, luând schima monahicească, și în slăbiciunea trupului, te-ai supus pe tine la nevoințe, Grigorie fericite, strigând Celui ce te întărea pe tine: *Aliluia!*

Icosul al 3 lea

Strălucind cu isihia și cu nevoința stăruitoare, în toate faptele și viețuirea ta și, prin rugăciunea minții, te-ai unit cu Mântuitorul în taină, umplându-te de lumina dumnezeiască și luminând pe cei ce strigă către tine:

Acatistul Sfinților Trei noi Ierarhi

Bucură-te, candelă a isihiei;
Bucură-te, pildă a înfrânării;
Bucură-te, lucrător al rugăciunii minții;
Bucură-te, comoară a viețuirii adevărate;
Bucură-te, vas de mare preț al suflării Mântuitorului;
Bucură-te, gură de Dumnezeu purtătoare a vorbirii Duhului;
Bucură-te, că ai trecut dincolo de hotarele stricăciunii;
Bucură-te, că vezi slava lui Dumnezeu;
Bucură-te, cel ce vezi lumina cea dumnezeiască;
Bucură-te, cel ce vezi pe Dumnezeu și ești văzut de El;
Bucură-te, cel ce ai zădărnicit nebuneștile învățături;
Bucură-te, cel ce ai alungat grozave amenințări;
Bucură-te, Sfinte Grigorie, propovăduitorule al Adevărului!

Condacul al 4 lea

Vechea mitropolie a Efesului oarecând în vremurile vechi scaun apostolesc fiind în care a stat ucenicul cel iubit al Mântuitorului, tu primindu-l, cu acela te-ai sârguit a te asemena lui Hristos Dumnezeu cântându-i: *Aliluia!*

Icosul al 4 lea

De la începutul păstoriei tale, preaminunate părinte, de toți ai fost cunoscut ca fiind păstor adevărat și toți slăveau pe Dumnezeu, și pe tine te laudau zicând:

Bucură-te, vas de mult preț al lui Hristos;
Bucură-te, ce cu viețuirea te-ai arătat mult-cuvios;
Bucură-te, cel ce prin cuvinte ai grăit luminos;
Bucură-te, cel ce până la sânge te-ai împotrivit ereticilor;
Bucură-te, că te-ai făcut următor Apostolilor;
Bucură-te, cel ce neîmblânzit ai asuprit pe draci;
Bucură-te, cel ce cuvintele latinilor în cenușă le prefaci;
Bucură-te, că pe apostazia ierarhi i-ai mustrat;

Bucură-te, că și astăzi stai împotriva ierarhilor eretici;
Bucură-te, pavăză a adevărului întărită de Dumnezeu;
Bucură-te, rușinare a ritorilor rău-credincioși;
Bucură-te, slavă a cuvântătorilor de Dumnezeu;
Bucură-te Sfinte Marcu mare mărturisitor și apărător al Ortodoxiei!

Condacul al 5 lea

Ai fost ridicat în scaunul patriarhiei prin descoperire de sus, și fiind pus ca o lumină în sfeșnic, ca un soare ai luminat deopotrivă Răsăritul și Apusul, slăvind pe Hristos cu cântarea: *Aliluia!*

Icosul al 5 lea

Se spăimântează și tremură mincinoasa învățătura latinească, dimpreună cu tatăl lor Satana, la pomenirea cinstitului tău nume, când cu multa putere se întindea pe tot pământul ereziilor lor, iar tu ca o lumina ai alungat întunericul, pentru care te laudăm:

Bucură-te, bucuria ortodocșilor;
Bucură-te, ierarh preabun al lui Hristos;
Bucură-te, că buzele tuturor pomeneau al tău nume;
Bucură-te, mare păstor și întâistătător al Bisericii;
Bucură-te, că ai spăimântat pe papa cel eretic;
Bucură-te, lumină ce alungi întunericul minciunii;
Bucură-te, că l-ai îngrozit pe tatăl ereziarhilor, Satana;
Bucură-te, că te-ai ostășit până la sânge;
Bucură-te, că ierarhii râvnitori iau aminte la jertfa ta;
Bucură-te, că nu ai căutat scaune mărite;
Bucură-te, cel ce nu te-ai socotit vrednic de slujirea arhierască;
Bucură-te, al arhierieilor dreptar și al poporului luminător,
Bucura-te, Sfinte Fotie, de Dumnezeu-cuvântătorule, Prea-fericite!

Condacul al 6 lea

Propovăduitor al luminii dumnezeiești, cu cuvinte dumnezeiești ai devenit, ca unul ce ai fost părtaș al acesteia încă din viața aceasta, și ai întunecat cu strălucirea cuvintelor pe cei care împotriva acesteia au ridicat glasul, pe toți trezindu-i la adevăr, Grigorie, strigând lui Dumnezeu: *Aliluia!*

Icosul al 6 lea

Strălucind în Sinod, ca un luminat teolog, cu gura înțelepciunii celei de negrăit, ai învățat că ființa lui Dumnezeu este de neîmpărtașit, dar lucrarea lui Dumnezeu se împărtașește celor ortodocși:

Bucură-te, mare arătător al celor sfinte;

Bucură-te, dumnezeiescule arătător de Dumnezeu;

Bucură-te, tâlcuitorule al strălucirii celei de sus;

Bucură-te, strălucitul scriitor al tainei îndumnezeirii;

Bucură-te, dumnezeiescule îndrumător al trezviei minții;

Bucură-te, călăuzitorule al rugăciunii celei dinlăuntru nerătăcite;

Bucură-te, că te-ai umplut de daruri dumnezeiești;

Bucură-te, cel ce ai văzut strălucirea lui Dumnezeu;

Bucură-te, cel ce alungi întunecarea patimilor;

Bucură-te, temelie a dogmelor ortodoxe;

Bucură-te, izvor de învățături dumnezeiești;

Bucură-te, Sfinte Grigorie, propovăduitorule al Adevărului!

Condacul al 7 lea

Singur sfinte părinte te-ai aflat în acel nelegiuit sobor ca un fiu al luminii, mărturisind dogma Sfântului Duh care purcede numai din Tatăl, dar închinat dimpreună cu Fiul, o singură Dumnezeire în trei ipostasuri, căreia Îi cântăm: *Aliluia!*

Icosul al 7 lea

Duhul Sfânt pe care l-ai mărturisit după învățăturile Sfinților Părinți te-a întărit pe tine cel ce erai sfințit de El, spre a răbda prigoana și însingurarea, pentru care auzi:

Bucură-te, aur preastrălucit;

Bucură-te, că în foc te-ai lămurit;

Bucură-te, că mărturisind te-ai mântuit;

Bucură-te, că pe demoni i-ai asuprit;

Bucură-te, credincios apărător al adevăratei credinței

Bucură-te, păstrător al Sfintei Tradiții;

Bucură-te, tâlcuitor iscusit al Scripturilor;

Bucură-te, luminos povățuitor al mulțimilor;

Bucură-te, ocrotitor al celor prigonți pentru credință;

Bucură-te, cel ce ne îndemni să nu ascundem adevărul;

Bucură-te, că prin viața ta ne ești îndreptar de sfințenie;

Bucură-te, călăuză a celor ce vor să-l cunoască pe Dumnezeu;

Bucură-te Sfinte Marcu mare mărturisitor și apărător al Ortodoxiei!

Condacul al 8 lea

Învățătură străină de adevărata credință, în acele vremi papa al Romei ridicând, se sârguia a o răspândi în tot pământul; iar tu degrab cu limba ta cea de ritor iscusită, pretutindeni trimis-ai învățături cu însemnări din Sfânta Scriptura, iar osteneala ta văzând-o dreptcredincioșii, pe Dumnezeu îl laudau zicând: *Aliluia!*

Icosul al 8 lea

Cu mare râvnă ai lepădat meșteșugita și vicleana dogmă prin care Duhul purcede și de la Fiul, asemănându-te Apostolului Pavel care anatemei a dat pe cei ce răstălmăcesc Credința Ortodoxă, la fel și tu sub greu blestem i-ai aruncat, iar pentru aceasta credincioșii bucurându-se îți cântă:

Acatistul Sfinților Trei noi Ierarhi

Bucură-te, că învățătura străină nu ai primit-o;
Bucură-te, că pe ticălosul papa de eres l-ai vădit;
Bucură-te, că potrivit te-ai făcut relexor nădărduri;
Bucură-te, fiule al lui Dumnezeu după har;
Bucură-te, râvnicul al dogmelor ortodoxe;
Bucură-te, căci cu Pavel Apostolul te-ai asemănat;
Bucură-te, căci cu greu blestem pe latinii eretici i-ai împovărat;
Bucură-te, cel ce ai rădat fără tulburare nedreapta caterisire;
Bucură-te, că Domnul Hristos pentru aceasta te-a încununat;
Bucură-te, că ai trimis pretutindeni dogma adevăratei credințe;
Bucură-te, cel a cărui învățatură a fost lăudată de sfinți;
Bucură-te, alăută binecuvântată a Bisericii;
Bucura-te, Sfinte Fotie, de Dumnezeu-cuvântătorule, Prea-fericite!

Condacul al 9 lea

Râuri din pântecul tale curg, prin tainica revărsare din cer, cum a spus Mântuitorul, Părinte Cuvioase Grigorie, adăpând inimile însetate cu apa vieții, strigând lui Dumnezeu: *Aliluia!*

Icosul al 9 lea

Cu ușurință, Părinte, ai îndurat feluritele încercări, pentru mărturisirea cea bună, și precum aurul în foc încercat fiind, tuturor ai strălucit urcând spre cele mai bune pe cei care cu evlavie îți strigă ție acestea:

Bucură-te, piatră a bărbăției celei bune;
Bucură-te, stâncă a răbdării;
Bucură-te, cel ce nu te înfricoșezi de a ispitelor năvală;
Bucură-te, cel care ai stins focul patimilor;
Bucură-te, zid de neclintit al Bisericii lui Hristos;
Bucură-te, făclie mult luminoasă a poporului binecredincios;
Bucură-te, că ai îndurat necazurile cu bucurie;
Bucură-te, ca Domnului te-ai înfățișat cu slavă;

Bucură-te, propovăduitor al tainelor lui Dumnezeu;
Bucură-te, cel ce dai credincioșilor cele mântuitoare;
Bucură-te, al sufletelor iconom dumnezeiesc;
Bucură-te, prieten preaîndumnezeit al lui Hristos;
Bucură-te, Sfinte Grigorie, propovăduitorule al Adevărului!

Condacul al 10 lea

În sfântul munte al Athonului, venind spre închinare, înștiințare de la Dumnezeu primind sfinții părinți, de a ta venire toți s-au bucurat, care cu sânguință spre a primi binecuvântare de la tine un singur arhiereu ortodox pe tine te mărturiseau, slăvind pe Dumnezeu cu cântarea: *Aliluia!*

Icosul al 10 lea

Venind mai marele Sfântului Munte în insula Limnos unde erai întemnițat, cu întrebări te-a cercetat despre dreapta credință, și primind răspunsul tău cel dreptmăritor, îndată toate la-vrele din muntele Athonului ți-au viersuit cântare, laudându-te așa:

Bucură-te, cunună a Bisericii dreptslăvitoare;
Bucură-te, cel ce prin viață feciorelnică te-ai curățit;
Bucură-te, cel ce prin nevoințe te-ai luminat;
Bucură-te, că prin mărturisire te-ai desăvârșit;
Bucură-te, că prin isihie cu mintea L-ai văzut pe Dumnezeu;
Bucură-te că inima prin rugăciune ți-ai sfințit;
Bucură-te, că de glasul conștiinței ai ascultat;
Bucură-te, că simțurile trupești cu duh le-ai adăpat;
Bucură-te, că sufletul cu necredincioșii nu ți l-ai întinat;
Bucură-te, cel ce ne îndemni să urmăm pildele tale;
Bucură-te, că părinții aghioriți păstrează învățăturile tale,
Bucură-te, că prin ajutorul tău ei dau mărturia cea bună;
Bucură-te Sfinte Marcu mare mărturisitor și apărător al Ortodoxiei!

Condacul al 11 lea

Apropiindu-se vremea și sfârșitul veacurilor, mândrul Veliar cu pași repezi venea ca un leu ca să-i înghită pe toți aleșii lui Dumnezeu; dar tu, sfinte, l-ai biruit și-ntru toate neputincios l-ai vădit, laudând pe Dumnezeu, Cel ce te întărea cu cântarea: *Aliluia!*

Icosul al 11 lea

Până la sfârșit toate pătimirile și ispitele le-ai răbdat și-ntru toate vesel arătându-te, al tău cinstit suflet în mâna lui Hristos l-ai dat, pentru care pătimit-ai până la sânge, iar Duhul Sfânt umbrindu-te, ne învață a grai așa:

Bucură-te, că vicleșugurile diavolului cu rugăciunea le-ai risipit;

Bucură-te, supătorule al mândriei latinești;

Bucură-te, rană nevindecată a slujitorilor diavolești;

Bucură-te, vădire a înșelăciunilor;

Bucură-te, că prigonirile cele cumplite cu vitejie le-ai răbdat;

Bucură-te, că mai înainte ai cunoscut al tău sfârșit mucenicesc;

Bucură-te, că nicidecum de cumplita moarte nu te-ai spăimântat;

Bucură-te, că te-ai odihnit după multe osteneli;

Bucură-te, că ai trecut la locașurile sfinților;

Bucură-te, că acolo de Domnul și de sfinți ești întâmpinat;

Bucură-te, că te-ai învrednicit de-a dreapta Domnului a ședei;

Bucură-te, cunună a soborului sfinților ierarhi;

Bucura-te, Sfinte Fotie, de Dumnezeu-cuvântătorule, Prea-fericite!

Condacul al 12 lea

Har dumnezeiesc cere și mântuirea sufletelor, Grigorie, înțelepte ierarhe, pentru cei ce vin la tine cu evlavie și cinstesc luptele tale cele strălucite, căci ca un slujitor luminat strălucești celor ce strigă: *Aliluia!*

Icosul al 12 lea

Cântând suferințele tale și dumnezeieștile lupte, pe care le-ai săvârșit pentru Biserică, ceata bine-credincioșilor totdeauna te laudă pe tine, Grigorie, și cu gură mulțumitoare strigă către tine neîncetat unele ca acestea:

Bucură-te, tărie a Bisericii;

Bucură-te, ritorul buneii cinstiri de Dumnezeu;

Bucură-te, cel care ai rușinat pe batjocoritorul Achindin;

Bucură-te, cel care ai arătat puterea cea dăruită de Dumnezeu;

Bucură-te, cel care împreună cu Apostolii sălășluiești, ca unul ce le-ai urmat în toate;

Bucură-te, părtaș al strălucirii izvorâte din Dumnezeu;

Bucură-te, lucefăr strălucitor al Tesalonicului;

Bucură-te, al Ortodoxiei atlet de Dumnezeu cuvântător;

Bucură-te, dulceață a sufletului meu;

Bucură-te, dumnezeiesc sprijin al tuturor ortodocșilor;

Bucură-te, strălucire a Bisericii tale celei cinstite;

Bucură-te, dulce strălucire a poporului credincios;

Bucură-te, Sfinte Grigorie, propovăduitorule al Adevărului!

Condacul al 13 lea

O, întru tot lăudașilor și mult pătimitorilor Părinți, primiți de la noi aceste smerite laude și mijlociți la scaunul Sfintei Treimi curmarea prigonirilor, dând tărie, iertare și milă celor prigoniiți pentru dreapta credință, ca să Îi cântăm lui Dumnezeu cântarea: *Aliluia!*

Acest Condac se zice de trei ori.

Apoi se zice Icosul întâi: *Următor îngerilor te-ai arătat ...* și
Condacul întâi: *Pe alesul și marele mărturisitor ...*

Rugăciune

Sfînților ierarhi prealăudați ai Sfintei Biserici, primiți puțina noastră rugăciune și veniți în ajutorul nostru. Credem lui Hristos, sfinților, că pentru rugăciunile voastre putem dobândi răspuns la cererile noastre. Pentru aceea vă rugăm: aveți grijă de toți credincioșii și ne întăriți în dreapta credință. Feriți-ne pe noi, sfinților, de toată erezia ecumenistă și dezbinarea, de toată înșelarea și minciuna. Aveți grijă de preoții Sfintei Biserici, întărindu-i în lucrarea lor și acoperindu-i prin rugăciunile voastre.

Păziți-i pe toți cei din cinul monahal, sprijinindu-i în vremea mărturisirii dreptei credințe. Aveți grijă, robilor ai lui Dumnezeu, de toți patriarhii și ierarhii ortodocși. Nu-i lăsați să se îndepărteze de adevăr și le fiți lor pavază în vremurile de cumpănă.

Mijlociți pentru cei râvnitori, ca să le lumineze Dumnezeu mințile și să priceapă adâncul învățăturilor Sfintei Scripturi și ale Sfinților Părinți. Voi care ați stat împotriva rău-credincioșilor izbăviți-ne din ghearele tuturor rătăcirilor. Arătați acum nouă și păstorilor noștri grabnicul vostru ajutor, iar în vremurile din urmă arătați-vă dascăli ai iubitorilor de adevăr.

Sfînților ierarhi, muștrați pe cei vătămați de întunecul ereziilor și ai ecumenismului paneretic și fiți celor însetați de adevăr cărare spre poarta Bisericii. Nu încetați a vă ruga pentru cei care stau departe de Biserică, să primească și aceștia lumina cunoașterii adevăratului Dumnezeu. Stați împotriva bisericilor mincinoase și chemați-i în Biserica lui Hristos pe cei pe care diavolul îi ține în legăturile sale.

Ca pentru rugăciunile voastre totdeauna fiind păziți, pe voi, Sfinților Trei noi Ierarhi, să vă laudăm în toate zilele vieții noastre, iar Dumnezeului celui în Treime laudat, mulțumiri să Îi aducem, cântându-I cântarea de biruință: Aliluia.

Apoi:

Cuvine-se cu adevărat să te fericim pe tine, Născătoare de Dumnezeu, cea pururea fericită și preanevinovată și Maica Dumnezeului nostru. Ceea ce ești mai cinstită decât Heruvimii și mai slăvită, fără de asemănare, decât Serafimii, care, fără stricăciune pe Dumnezeu-Cuvântul ai născut, pe tine, cea cu adevărat născătoare de Dumnezeu, te mărim.

De este preot:

Se rostește ectenia întreită, după care se face otpustul mic.

De nu este preot se zice:

Slavă... și acum, Doamne miluiește (de trei ori);

Pentru rugăciunile Sfinților Părinților noștri, Doamne Iisuse Hristoase, Fiul lui Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. Amin.

PARACLISUL

**Sfinților Trei noi Ierarhi:
Fotie cel Mare, Grigorie Palama
și Marcu Eugenicul**

(† Prima Duminică din luna Noiembrie)

Rugăciunile începătoare

De este preot începe așa:

Binecuvântat este Dumnezeu nostru totdeauna acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.

De nu este preot se zice:

Pentru rugăciunile Sfinților Părinților noștri Doamne Iisuse Hristoase, Fiul lui Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. Amin.

Slavă Ție, Dumnezeu nostru, slavă Ție.

Împărate ceresc...Sfinte Dumnezeule...Preasfântă Treime...

Doamne miluiește... Slavă... Și acum...

Tatăl nostru...Doamne miluiește (de 12 ori), Slavă... Și acum...Veniți să ne închinăm (de 3 ori)

Psalmul 142

Doamne auzi rugăciunea mea, ascultă cererea mea, întru adevărul tău, auzi-mă întru dreptatea ta. Și să nu intri la judecată cu robul tău, că nu se va îndrepta înaintea ta tot cel viu. Că a gonit vrăjmașul sufletul meu, împilat-a la pământ vieța mea. Așezatu-m'a întru întuneric ca pre morții veacului, și s'a mâhnit întru mine duhul meu. Întru mine s'a tulburat inima mea, adusu-mi-am aminte de zilele cele din început; cugetat-am la toate lucrurile tale, la faptele mâinilor tale am gândit. Tins-am către tine mâinile mele; sufletul meu ca niște pământ fără de apă ție. Degrab auzi-mă Doamne, slăbit-a duhul mie. Să nu întorci fața ta de la mine și mă voiu asemenea celor ce se pogoară în groapă. Auzită fă mie dimineața mila ta, că spre tine am nădăjduit. Arată mie Doamne calea, în care voiu merge; că la tine am ridicat sufletul meu. Scoate-mă dela vrăjmașii mei, Doamne că la tine am scăpat; învață-mă să fac voea ta, că tu ești Dumnezeu meu. Duhul tău cel bun mă va povățui la pământul cel drept; pentru numele tău Doamne mă vei viea întru dreptatea ta. Scoate-vei din necaz sufletul

Paraclisul Sfinților Trei noi Ierarhi

meu, și întru mila ta vei sfârși pre vrăjmașii mei. Și vei pierde pre toți cei ce năcăjesc sufletul meu, că eu sunt robul tău.

Slavă... Și acum...

Aliluia, aliluia, aliluia, slavă Ție Dumnezeule (de trei ori);
Dumnezeu este Domnul... (de 3 ori)

Tropar, glasul 5

Cel Ce Te-ai înălțat pe cruce...

Ca niște prealuminoase făclii ale înțelepciunii ascunse în Dumnezeu și apărători ai Ortodoxiei cele de Sus descoperite, podoaba cea blagoslovită a Ierahilor, înnoirile semețului eres ați lepădat, mărișilor Sfinți Trei noi Ierarhi: Fotie cel Mare, Grigorie Palama și Marcu Evghenicul, cei ce sunteți lumina Sfintelor Biserici; păziți-le pre dânsule de toată rătăcirea. (de două ori)

Slavă..., și acum...

Niciodată nu vom tăcea, de Dumnezeu Născătoare, a vesti puterile tale noi, nevrednicii. Că de nu ai fi stătut înainte rugându-te pentru noi, cine ne-ar fi izbăvit dintru atâtea primejdii? Sau cine ne-ar fi păzit până acum slobozi? De la tine, Stăpână, nu ne vom depărta că pe robii tăi pururea izbăvești din toate nevoile.

Psalmul 50

Miluește-mă, Dumnezeule, după mare mila Ta. Și după mulțimea îndurărilor Tale șterge fărădelegea mea. Mai vârtos mă spală de fărădelegea mea, și de păcatul meu mă curățește. Că fărădelegea mea eu o cunosc, și păcatul meu înaintea mea este pururea. Ție Unuia am greșit și rău înaintea Ta am făcut, ca să te îndreptezi întru cuvintele Tale și să biruiești când vei judeca Tu. Că iată, întru fărădelegi m'am zămislit și întru păcate m'a născut maica mea. Că, iată, adevărul ai iubit, cele nearătate și cele ascunse ale înțelepciunii Tale mi-ai arătat mie. Stropi-mă-vei cu isop și mă voi curăța; spăla-mă-vei și mai vârtos decât zăpada mă voi albi. Auzului meu vei da bucurie și veselie, bucura-se-vor oasele cele smerite. Întoarce

fața ta către păcatele mele și toate fărădelegile mele șterge. Inimă curată zidește întru mine, Dumnezeuule și duh drept înnoiește întru cele dinăuntru ale mele. Nu mă lepăda de la fața ta și Duhul tău cel Sfânt nu-L lua de la mine. Dă-mi mie bucuria mântuirii Tale și cu duh stăpânitor mă întărește. Învăța-voi pre cei fărădelege căile Tale și cei necredincioși la tine se vor întoarce. Izbăvește-mă de sânghiuri Dumnezeuule, Dumnezeul mântuirii mele; bucura-se-va limba mea de dreptatea Ta. Doamne, buzele mele vei deschide și gura mea va vesti lauda ta. Că de ai fi voit jertfă, aș fi dat; arderile de tot nu le vei binevoi. Jertfa lui Dumnezeu: duh umilit, inimă înfrântă și smerită Dumnezeu nu o va urgisi. Fă bine, Doamne, întru bunăvoirea Ta Sionului, și să se zidească zidurile Ierusalimului. Atunci vei voi jertfa dreptății, prinosul și arderile de tot; atunci vor pune pre altarul Tău viței.

**Canon de pocăință împotriva ereziei,
apostaziei [și ecumenismului] și pentru împăcarea
Bisericii**

(facere a Sfântului Ierarh Petru Movilă)

Cântarea 1, glasul al 8 lea

Apa trecând-o ca pe uscat și din răutatea egiptenilor scăpând israeliteanul striga: izbăvitorului și Dumnezeului nostru să-i cântăm.

Stih: Sfinților Trei noi Ierarhi, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi.

Pe Tine, Hristoase Împărate, Care credința cea adevărată în Tine ai pus-o ca piatră și temelie de nezdruncinat a Bisericii Tale, pe Tine Care ne-ai lăsat făgăduința că Biserica nu va fi biruită de porțile iadului, răscumpărând-o cu cinstitul Tău sânge, Te rugăm cu lacrimi: izbăvește-ne grabnic de necazurile ereticești de acum, de strămtorările apostaziilor [și ecumeniștilor].

Stih: Sfinților Trei noi Ierarhi, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi.

S-au deschis porțile iadului, buzele hulitoare de Dumnezeu,

Paraclisul Sfinților Trei noi Ierarhi

ca să înghită Sfânta Ta Biserică, dar Tu, adevăratule Împărat, Hristoase, închide-le și le pune stavilă cu puterea Ta cea dumnezeiască. Te rugăm cu inima frântă, izbăvește Biserica de toate strâmtorările, căci ai răscumpărat-o cu sângele Tău cel curat.

Slavă...

Tu ești piatra cea din capul unghiului și Capul Trupului Tău, Capul Bisericii Tale, Hristoase, Împărate. Lovește-i cu lemnul Crucii Tale pe câinii care o tulbură și o dezbină, iar ei dăruiește-i pace cu dumnezeiasca Ta putere, căci ai răscumpărat-o cu sângele Tău cel curat.

Și acum..., a Născătoarei:

Pe tine, Maică binecuvântată, pânțece care L-ai purtat pe Dumnezeu, cheazășie și acoperământ al neamului creștinesc, te rugăm din inimă: ocrotește turma Fiului tău, care este tulburată de lupii cei fioroși, și izbăvește-o de năvala lor ucigătoare de suflet, căci Fiul tău și Dumnezeuul nostru a răscumpărat-o cu sângele său cel curat.

Cântarea a 3 a

Doamne, cel ce ai făcut cele de deasupra crugului ceresc și ai zidit Biserica, Tu pe mine mă întărește întru dragostea Ta, că Tu ești marginea doririlor și credincioșilor întărire, Unule, Iubitorule de oameni.

Stih: *Sfinților Trei noi Ierarhi, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi.*

Tu, Mântuitorule și Iubitorule de oameni, Cel ca vezi prigonirea Bisericii Tale de către dușmanii cei vicleni, milostivește-Te și ascultă rugăciunea noastră și, milostiv fiind, izbăvește-o degrabă de toate necazurile și scârbele, și întărește-o în pace adâncă pe piatra mărturisirii adevărate, ca să Te slăvim cu toții într-un gând pe Tine; Cel ce ești Dumnezeu deofință cu Tatăl și cu Duhul.

Stih: *Sfinților Trei noi Ierarhi, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi.*

S-au sculat lupi grei, Doamne, speriiind și împrăștiind fără milă turma Ta de oi cuvântătoare și încearcă să o înghită cu

amăgirea cea diavolească; dar Tu, Hristoase, păstorule cel bune care Ți-ai dar viața pentru noi slobozește-ne de fiarele acestea și izbăvește-ne degrabă, ca să Te slăvim cu toții într-un gând pe Tine; Cel ce ești Dumnezeu deofință cu Tatăl și cu Duhul.

Slavă...

S-au sfătuit apostolii și păgânii să dărâme Biserica Ta, Hristoase, cu amăgirile cuvintelor mincinoase, dar noi cu lacrimi ne rugăm Ție: adunările acestora împrăștie-le, precum de demult ai împrăștiat adunătura de neamuri la zidirea turnului și nimicește-le, ca să Te slăvim cu toții într-un gând, pe Tine, Cel ce ești Dumnezeu deofință cu Tatăl și cu Duhul.

Și acum..., *a Născătoarei:*

Marie, Născătoare de Dumnezeu, care L-ai născut pe Mântuitorul și Izbăvitorul lumii, cu rugăciunile tale scapă Biserica Fiului Tău de toate nenorocirile, necazurile și vicleșugurile schismatice, ca să-L slăvim cu toții într-un gând pe Hristos, Cel ce este Dumnezeu deofință cu Tatăl și cu Duhul.

Sedealna, glasul al 8 lea

Ca niște învățători de fapte bune, treime de Ierarhi preacinstită, cu laude și cu cântări Biserica vă preaslăvește. Cu rugăciunile voastre dăruți celor ce caută spre voi cu dreaptă credință, îndreptare de fapte bune și izbăvire de vrăjmași, cei ce sunteți nebiruiți.

Slavă... Și acum... *a Născătoarei:*

Îmi aduc aminte de judecată și mă tem, că am făcut lucruri vrednice de rușine, eu, smeritul, dar mă rog Născătoare de Dumnezeu, prealăudată: Mai înainte de a ajunge la porțile morții, întoarce-mă și mă îndreptează pe cale pocăinței; pentru ca, închinându-mă cu mulțumire, să laud puterea ta cea nemăsurată și dumnezeiasca sprijinire. Preasfântă mireasă a lui Dumnezeu, roagă-te lui Hristos Dumnezeu să-mi dăruiască curăție de păcate și mare milă.

Cântarea a 4-a

Auzit-am, Doamne, taina rânduielii Tale, înțeles-am lucrurile Tale și am preaslăvit Dumnezeirea Ta.

Stih: Sfinților Trei noi Ierarhi, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi.

Ca să izbăvești Biserica Ta de amăgirea dușmanului, Stăpâne Hristoase, Ți-ai vărsat fără cruțare sângele, iar acum, Iubitor de oameni fiind, Te rugăm s-o izbăvești de toate ereziile nou urzite și de amăgirile schismatice și să o păstrezi nesticată.

Stih: Sfinților Trei noi Ierarhi, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi.

Fără milă și-au ascuțit trădătorii dinții și precum fiarele au căscat gurile ca să înghită Biserica Ta, Hristoase Împărate, dar Tu sfărâmându-le dinții amăgitori, păzind de ei nevătămată turma Ta, ca un Iubitor de oameni.

Slavă...

Te rugăm cu râvnă, Mântuitorule, spre rușinarea amăgitorilor dușmani să înțelepțești cu înțelepciunea Ta cea dumnezeiască inimile întâi-stătătorilor Bisericii și cu lumina cunoașterii Tale sfințește propovăduirea lor și luminează-le mintea, ca un Iubitor de oameni, spre întărirea credinței celei întru Tine.

Și acum..., a Născătoarei:

Stăpână Preacurată, mintea cea desfrânată a apostatilor [și ecumeniștilor] tari la cerbice biruiește-o cu puterea neadormită a rugăciunilor tale și adu-i în Biserica Ortodoxă, alungă degrabă din inima lor bezna amăgirii, ca să slăvească dimpreună cu noi, cu dreaptă credință pe Hristos, Iubitorul de oameni.

Cântarea a 5-a

Luminează-ne pe noi, Doamne, cu poruncile Tale și cu brațul Tău cel înalt; pacea Ta dă-o nouă iubitorule de oameni.

Stih: Sfinților Trei noi Ierarhi, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi.

Hristoase, Iubitorule de oameni, dă ierarhilor Tăi și tuturor cârmuitorilor Bisericii Tale priceperea de a îndrepta cu dreptate cuvântul adevărului Tău, Mântuitorule, și toate ereziile și apoztaziile stârpește-le, Binefăcătorule multmilostiv.

Paraclisul Sfinților Trei noi Ierarhi

Stih: *Sfinților Trei noi Ierarhi, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi.*

Ne rugăm Ție, Hristoase, dăruiește Bisericii Tale darul de a te slăvi în pace, în dreaptă credință, Iubitorule de oameni; și scoțând-o degrabă din răutățile și prigoanele dăunătoare, izbăvește-o de toate nevoile care vin din partea apostaziilor [și ecumeniștilor] care au înconjurat-o, Binefăcătorule mult-milostiv.

Slavă...

Cu de-a sila sfâșie apostazia [și ecumeniștii] amăgitori haina Bisericii Tale, Hristoase, țesută din înaltă cuvântatire de Dumnezeu; dar Tu, Bunule, cu puterea Ta cea dumnezeiască, grăbește-Te, și scoate-o și scap-o din cursele lor pierzătoare de suflet, Binefăcătorule mult-milostive.

Și acum..., a Născătoarei:

Viței grași au înconjurat Biserica Fiului tău, Născătoare de Dumnezeu, și ca s-o înghită și-au căscat fălcile hulitoare, răcnind ca niște lei, dar tu, ajutoare puternică creștinilor la nevoie fiind, vino acum și degrabă stârpește-i pe ei, rugându-te cu sârguință pentru noi lui Hristos, Binefăcătorul cel mult-milostiv.

Cântarea a 6-a

Rugăciune mea voi vărsa către Domnul și Lui voi spune scârbele mele; că s-a umplut sufletul meu de răutăți și viața mea de iad s-a apropiat și ca Iona strig: Dumnezeule din stricăciune scoate-mă.

Stih: *Sfinților Trei noi Ierarhi, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi.*

Valurile mării amăgitoare s-au înălțat peste măsură spre înecarea Bisericii Tale, Hristoase, dar acum Tu, precum de demult sculându-Te ai oprit marea cea văzută, oprește valurile ei și cu rugăciunile tuturor sfinților Tăi izbăvește Biserica Ta de la înecul ducător la pierzanie.

Stih: *Sfinților Trei noi Ierarhi, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi.*

Apostazia [și ecumeniștii] și-au încordat arcul și au scos

Paraclisul Sfinților Trei noi Ierarhi

armele ca să-i omoare pe robii Tăi săraci și sărmani care cred cu dreptate în Tine, dar Tu, Hristoase, cu rugăciunile tuturor sfinților Tăi, fă ca armele acelora să intre în inimile lor și arcurile lor să se frângă, iar pe noi să nu ne rănească de loc.

Slavă...

Din adâncul inimii ne închinăm cu lacrimi Ție, Hristoase Împărate, rugându-ne cu râvnă: izbăvește Biserica Ta de aceste nenorociri și de clevetirea grea a potrivnicilor și păstrează-o nevătămată și în adâncă pace, spulberând degrabă toate ereziile și apostaziile cu rugăciunile tuturor sfinților Tăi.

Și acum..., a Născătoarei:

Apostazia de trei ori afurisită, Preacurată, a stârnit uneltirile amăgitoare, voind să dărâme din temelie Biserica Fiului tău, răscumpărată cu sângele Său cinstit, dar tu grăbește-te, adăpost al creștinilor, și cu rugăciunile tale de Maică și ale tuturor Sfinților, roagă-te lui Hristos să stârpească uneltirile lor și să aducă pace în Biserică.

Condacul

Grăbește-Te să-i spulberi pe neașteptate, Doamne Iisus Hristoase, ca să nu robească prin învățăturile lor, căci dușmanii Te hulesc și pe noi ne amenință; lovește-i dar, cu Crucea Ta, pe cei ce se luptă cu noi și curmă degrabă urzelile lor, ca toți ce fac rău robilor Tăi să înțeleagă și să cunoască aieva cât de puternică este, prin rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, credința ortodocșilor, Unule, Iubitorule de oameni.

Ceea ce ești păzitoare creștinilor nebiruită și rugătoare neîncetată către Făcătorul, nu trece glasurile de rugăciune ale păcătoșilor, ci sârguiește ca o bună spre ajutorul nostru, care cu credință strigăm către tine: grăbește spre rugăciune și te nevoiește spre împlânzire, apărând pururea pe cei ce te cinstesc pe tine, Născătoare de Dumnezeu.

Paraclisul Sfinților Trei noi Ierarhi

Prochimen, glasul al 4-lea

Minunat este Domnul întru sfinții Săi, Dumnezeuul lui Israel.

Stih: Sfinților celor ce sunt în pământul Lui, minunate a făcut
Domnul într-înșii toate voile Sale.

Evanghelia

Preotul: Înțelepciune, drepti,

Din sfânta Evanghelie de la Ioan citire.

Ioan (15, 17 - 16, 2)

Aceasta poruncesc vouă, ca să vă iubiți unul pre altul. De vă urăște pre voi lumea, știți că pre mine mai întâi decât pre voi m'a urât. De ați fi din lume, lumea ar iubi pre al său, iar căci din lume nu sunteți, ci eu v'am ales pre voi din lume, pentru aceasta urăște pre voi lumea. Aduceți-vă aminte de cuvântul care am grăit vouă: nu este sluga mai mare decât domnul său. De m'au gonit pre mine și pre voi vă vor goni; de au păzit cuvântul meu, și al vostru vor păzi. Ci acestea toate vor face vouă pentru numele meu, căci nu știu pre cela ce m'au trimes pre mine. De n'aș fi venit și aș fi grăit lor, păcat n'ar avea, iar acum răspuns n'au pentru păcatul lor. Cela ce mă urăște pre mine, și pre Tatăl meu urăște. De n'aș fi făcut lucruri între ei, care nimeni altul n'a făcut, păcat n'ar avea; iar acum au și văzut și m'au urât și pre mine și pre Tatăl meu. Ci ca să se împlinescă cuvântul cel scris în legea lor: m'au urât în zadar. Iar când va veni Mângâietorul pre care eu voi trimite vouă de la Tatăl, Duhul adevărului, carele de la Tatăl purcede, acela va mărturisi pentru mine. Încă și voi mărturisiți, că din început cu mine sunteți. Acestea am grăit vouă, ca să nu vă smintiți. Scoate-vă vor pre voi din sinagoguri; și va veni vremea, ca tot cel ce va ucide pre voi, să i se pară că aduce slujbă lui Dumnezeu.

Slavă Tatălui...

Pentru rugăciunile Sfinților Trei noi Ierarhi, Milostive, curățește
mulțimea greșalelor noastre.

Și acum...

Paraclisul Sfinților Trei noi Ierarhi

Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Milostive, curățește mulțimea greșalelor noastre.

Miluește-mă, Dumnezeule, după mare mila Ta și după mulțimea îndurărilor Tale, curățește mulțimea fărădelegilor mele.

Preotul: Mântuiește Dumnezeule...

Cântarea a 7-a

Tinerii cei ce au mers din Iudeea în Babilon oarecând, cu credința Treimii văpaia cuptorului au călcat-o cântând: bine ești cuvântat Dumnezeul părinților noștri.

Stih: *Sfinților Trei noi Ierarhi, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi.*

Dumnezeule și Răscumpărătorule, Mire al Bisericii, Te chemăm cu stăruință: scapă Mireasa Ta din mâinile nelegiuiților, care vor s-o nimicească, stârpește puterea amăgirii lor, ca să putem cânta fără de încetare: „Tatăl nostru, Doamne, fii binecuvântat”.

Stih: *Sfinților Trei noi Ierarhi, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi.*

Doamne, desfă degrabă legătura pestriță a amăgirii, pe care încearcă s-o țeară șarpele ispititor al Bisericii Tale și rupe mrejele lui, ca fiind izbăviți de acestea, să strigăm într-un glas: „Tatăl nostru, Doamne, fii binecuvântat”.

Slavă...

Dă-ne răbdare bărbătească, Mântuitorule, care ne-ar scăpa de la necaz și nu ne duce peste puteri în ispită, ci izbăvește-ne de toate amăgirile viclene ale apostatilor [și ecumeniștilor] care năvălesc peste noi, ca mereu să strigăm în Ortodoxie: „Tatăl nostru, Doamne, fii binecuvântat”.

Și acum..., a Născătoarei:

Fă rugăciune către fiul Tău și Dumnezeul nostru, Marie mireasă de Dumnezeu Născătoare, ca ridicându-și puterea Sa dumnezeiască, să vină să scape Biserica Sa de nenorocirile pe care ni le fac apostatii [și ecumeniștii] și de ereziile păgâne și să izbăvească de amăgitori pe cei care-I cântă cu evlavie: „Tatăl nostru, Doamne, fii binecuvântat”.

Stih: Să laudăm, bine să cuvântăm și să ne închinăm Domnului,
cântându-I și preaînălțându-L întru toții vecii.

Pe Împăratul ceresc, pe care îl laudă îngereștile cete, cântați-L și
preaînălțați-L pe El întru toți vecii.

Cântarea a 8-a

Nu trece cu vederea pe cei ce au trebuință de ajutor de la
tine, Fecioară, pe cei care cântă și te preaînălță întru toți vecii.

Stih: *Sfinților Trei noi Ierarhi, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi.*

Mântuiește-ne pe noi, Hristoase, Iubitorule de oameni, care
ne pierdem în fiecare zi și ne împruținăm din pricina amăgelii
apostaziei [și ecumenismului], precum l-ai scăpat pe Petru, care
se îneca în mare, întărind cu putere pe piatra adevăratei Tale
mărturisiri pe cei care cântă cu credință dreaptă: „Cântați toate
faptele Domnule Dumnezeu și preamăriți-L în veci”.

Stih: *Sfinților Trei noi Ierarhi, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi.*

Latră la Biserica Ta, Hristoase, rânjind cu hulire ca leii cum-
pliți copiii trădării în curtea lor de amăgire, vrând s-o fure fără
cruțare. Dar Tu, Doamne, Care Ți-ai vărsat sângele pentru ea,
nu-i lăsa în mâinile dușmanilor pe cei care cântă cu credință:
„Cântați toate faptele Domnule Dumnezeu și preamăriți-L în
veci”.

Binecuvântăm pe Tatăl și pe Fiul și pe Sfântul Duh, Domnul.

Hristoase, Judecătorul veșnic, întărește-i în dreapta cre-
dință pe ierarhii Bisericii Tale și apără Biserica neînfrântă de
porțile iadului, după făgăduința Ta, Doamne, și izbăvește-ne
de necazurile care ne apasă pe noi, cei ce cântăm cu credință:
„Cântați toate faptele Domnule Dumnezeu și preamăriți-L în
veci”.

Și acum..., a Născătoarei:

De la tine primind trupul, Preacurată, S-a născut cel care prin
cuvânt dumnezeiesc le-a făcut pe toate; te rugăm, Preacurată,
din inimă: roagă-L să ne scape de amăgirea dușmănească și să
izbăvească Biserica sa de necazul ce o apasă și să-i măntuiască

Paraclisul Sfinților Trei noi Ierarhi

pe cei ce cântă cu credință: „Cântați toate faptele Domnule Dumnezeu și preamăriți-L în veci”.

Cântarea a 9-a

Cu adevărat de Dumnezeu Născătoare, preacurată Fecioară, toți te mărturisim, cei izbăviți prin tine, cu netrupeștile cete slăvindu-te.

Stih: *Sfinților Trei noi Ierarhi, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi.*

Turma Ta cea cuvântătoare, hăituită și tulburată de lu-pii cei lacomi, strigă cu glas tare: Ai milă, îndură-Te și ne izbăvește grabnic de cursele vrăjmașului, ca să nu pierim, ci să Te preamărim în veci pe Tine, Cel ce ești singurul cap al celor credincioși.

Stih: *Sfinților Trei noi Ierarhi, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi.*

Tremurând și temându-ne cu frică mare, căci cunoaștem păcatele noastre cele fără măsură, îngenunchem către Tine, Doamne Iisuse Hristoase, și Te rugăm: întărește-ne credința, liniștește Biserica și izbăvește-o grabnic de amăgirile trădării apostatilor [și ecumeniștilor], ca să te preamărim în veci pe Tine, Cel ce ești singurul cap al celor credincioși.

Slavă...

Spulberă, Mântuitorule, amăgeala crâncenă a tuturor ereziilor și stârpește din rădăcină paguba apostaziei [și ecumenismului], potolește sfâșierile bisericesti, oile rătăcite adună-le și du-le în turma Ta sfântă. Te rugăm, Hristoase Doamne, să ne liniștești și pe noi în Ortodoxie, ca să Te preamărim în veci pe Tine, Cel ce ești singurul cap al celor credincioși.

Și acum..., a Născătoarei:

Roagă-te, Preacurată, Fiului și Domnului tău să spulbere toate păraiele amăgirii și să le sece grabnic, iar pe cei rătăciți să-i îndrepte spre cunoașterea adevărului, să liniștească Biserica Sa și pe noi toți să ne întărească în credință cu dreptate. Stăpână Fecioară, pe tine te rugăm, ca să te preamărim în veci cu credință dreaptă, care ești cu adevărat Născătoare de Dumnezeu.

Luminânda

Atingându-ne cu credință de sfințitele voastre moaște, Sfinților Mucenici, pe amândouă părțile ne însănătoșim. Ci, o, marilor mucenici, faceți aducere aminte către Domnul, Căruia stați înaintea, pentru noi cei ce săvârșim strălucita și prealuminata voastră pomenire (*de două ori*).

Slavă... Și acum..., a Născătoarei:

Mare și preaslăvită taina a nașterii tale de Dumnezeu dăruită Doamnă și Maica lui Dumnezeu, Fecioară, proorocii o au propovăduit, apostolii o au învățat, mucenici o au mărturisit și îngerii o laudă, iar oamenii se închină ei.

Cuvine-se cu adevărat să te fericism, Născătoare de Dumnezeu, cea pururea fericită și cu totul fără de prihană și Maica Dumnezeului nostru. Pe cea mai cinstită decât heruvimii și mai preaslăvită fără de-asemănare decât serafimii, care fără stricăciune pe Dumnezeu Cuvântul ai născut, pe tine cea cu adevărat Născătoare de Dumnezeu te mărim.

Rugăciune pentru proslăvirea Sfinților Trei noi Ierarhi

Sfinților ierarhi prealăudați ai Sfintei Biserici, primiți puțină noastră rugăciune și veniți în ajutorul nostru. Credem lui Hristos, sfinților, că pentru rugăciunile voastre putem dobândi răspuns la cererile noastre. Pentru aceea vă rugăm: aveți grijă de toți credincioșii și ne întăriți în dreapta credință. Feriți-ne pe noi, sfinților, de toată erezia ecumenistă și dezbinarea, de toată înșelarea și minciuna. Aveți grijă de preoții Sfintei Biserici, întărindu-i în lucrarea lor și acoperindu-i prin rugăciunile voastre.

Păziți-i pe toți cei din cinul monahal, sprijinindu-i în vremea mărturisirii dreptei credințe. Aveți grijă, robilor ai lui Dumnezeu, de toți patriarhii și ierarhii ortodocși. Nu-i lăsați să se îndepărteze de adevăr și le fiți lor pavăză în vremurile de cumpănă.

Mijlociți pentru cei râvnitori, ca să le lumineze Dumnezeu mințile și să priceapă adâncul învățăturilor Sfintei Scripturi și ale Sfinților Părinți. Voi care ați stat împotriva rău-credincioșilor izbăviți-ne din ghearele tuturor rătăcirilor. Arătați acum nouă și păstorilor noștri grabnicul vostru ajutor, iar în vremurile din urmă arătați-vă dascăli ai iubitorilor de adevăr.

Sfinților ierarhi, muștrați pe cei vătămați de întunecul ereziilor și ai ecumenismului paneretic și fiți celor însetați de adevăr cărare spre poarta Bisericii. Nu încetați a vă ruga pentru cei care stau departe de Biserică, să primească și aceștia lumina cunoașterii adevăratului Dumnezeu. Stați împotriva bisericilor mincinoase și chemați-i în Biserica lui Hristos pe cei pe care diavolul îi ține în legăturile sale.

Ca pentru rugăciunile voastre totdeauna fiind păziți, pe voi, Sfinților Trei noi Ierarhi, să vă laudăm în toate zilele vieții noastre, iar Dumnezeului celui în Treime laudat, mulțumiri să Îi aducem, cântându-I cântarea de biruință: Aliluia.

De nu este preot se zice:

Slavă... și acum, Doamne miluiește (de trei ori);
Pentru rugăciunile Sfinților Părinților noștri, Doamne Iisuse
Hristoase, Fiul lui Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. Amin.

Bibliografie

Ceaslov, Editura Institutului Biblic și de Misiune Ortodoxă,
București, 1973;

Biblia, Ediția Sfântului Sinod, București, 1914;

Micul Ceaslov, Ed. Cartea Ortodoxă, Alexandria, 2005;

Stâlpii Ortodoxiei, Fotie cel Mare, Grigorie Palama și Marcu

Evghenicul, Ed. Cartea Ortodoxă, Ed. Egumenița, 2008;

Carte de rugăciuni.

Cuprins

Acatistul Sfinților Trei noi Ierarhi

Rugăciunile începătoare	5
Condacele și icoasele	10

Paraclisul Sfinților Trei noi Ierarhi

Rugăciunile începătoare	25
Canon de pocăință împotriva ereziei, apostaziei [și ecumenismului] și pentru împăcarea Bisericii	27